

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации И. А. Фадеева «Церковь Англии. Проблемы конфессиональной идентификации», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история

Предметом диссертационного исследования Ивана Андреевича Фадеева является теория и практика религиозной самоидентификации Церкви Англии, которые определяются в междисциплинарном проблемном поле истории христианской церкви, истории Западной Европы, медиевистики, истории философии, религиоведения и теологии.

Тема исследования представляется весьма актуальной в контексте современного интереса к изучению разнообразных форм самоидентификаций и типов идентичностей, включая религиозную и конфессиональную идентичности.

Научная новизна работы И.А.Фадеева заключается в том, что в ней впервые в отечественной литературе делается попытка экспликации вероучительной ортодоксии Церкви Англии в контексте ее самоидентификации.

Диссертант поставил перед собой интересные исследовательские задачи. Среди которых: выявление основных исторических этапов процесса конфессиональной самоидентификации Церкви Англии; определение объемов и границ семантических полей понятий, используемых в современной историографии («реформация», «протестантизм», «англиканство»; «высокая церковь», «низкая церковь», «ортодоксальный» и т.п.), оценка адекватности их применения к европейским событиям XVI–XVII вв. и, прежде всего, к английской истории; определение роли английской монархии в процессе конфессиональной самоидентификации Церкви Англии; рассмотрение воззрений английских теологов XVI – XVII вв., позволяющие судить об особенностях ортодоксии Церкви Англии и выявляющие основополагающие аспекты ее конфессиональной идентичности; анализ вероучительных, правоустанавливающих и иных церковных документов, уточняющих еклесиологическую доктрину Церкви Англии.

Последовательно глава за главой, параграф за параграфом, опираясь на солидную источниковую базу, привлекая труды современных авторов и используя указанную в автореферате исследовательскую методологию, диссертант подошел к решению поставленных задач. Выводы, представленные им в виде положений, вынесенных на защиту, представляются аргументированными и продуманными.

Диссертация прошла апробацию в виде научных докладов и публикаций.

Все выше изложенное позволяет сделать вывод о том, что, судя по автореферату, диссертация «Церковь Англии. Проблемы конфессиональной идентификации» является оригинальным, самостоятельным исследованием, которое полностью отвечает требованиям, установленным Положением «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор Фадеев Иван Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история.

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»,
доктор философских наук,
профессор, зав. кафедрой
философии религии и религиоведения

e-mail m.shakhnovich@spbu.ru

М.М.Шахнович

Лично подписано заверяю
Инспектор Т.С.
по кадрам 12.03.2018
Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте
СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>

